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Робота здобувачів освіти на практичному чи семінарському занятті оцінюється викладачем, а оцінка вноситься 
в журнал. Аналогічно оцінюються всі інші складові поточного контролю за дисципліни. Так відбувається постійне 
накопичення сумарної оцінки здобувача освіти протягом відповідного навчального модуля. Складена таким чином 
сумарна оцінка є основою для оцінки навчального модуля відповідної дисципліни.

Наприкінці чергового навчального модуля викладач ознайомлює здобувачів освіти із досягнутими результа
тами поточного контролю. Якщо результат відповідає оцінці «відмінно», здобувач освіти має право не брати 
участь у модульному контролі й отримати оцінку за результатами поточного контролю, яка виставляється в залі
ково-екзаменаційну відомість.

У разі незгоди студента з отриманою сумою балів, якщо вона складає менше ніж «відмінно», її можна покра
щити за рахунок участі здобувача освіти в процедурі модульного контролю.

Модульний контроль полягає в оцінці засвоєння здобувачем освіти навчального матеріалу з дисципліни обся
гом, визначеним одним модулем навчального процесу.

В університеті графіком навчального процесу передбачено проведення двох модульних контролів у кожному 
семестрі. Модульний контроль проводиться у формі опитування, комп'ютерного тестування й іншими способами, 
які визначає кафедра [6].

Якщо навчальним планом дисципліни передбачено семестровий залік, то модульний контроль не проводиться 
й оцінювання навчального модуля здійснюється за результатами поточного контролю.

Відповідно до методики кожне завдання є в компактному вигляді завершальним результатом виконання пев
них навчальних питань. Здобувач освіти аналізує завдання, розпізнає представлені об'єкти, підбирає й застосо
вує необхідні методи вирішення, реконструює, отримує результат у заданому вигляді.
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У сучасних умовах відбувається модернізація вітчизняної вищої освіти, спрямована на значне підви
щення рівня професійної компетентності майбутніх фахівців. Одним із найважливіших видів навчаль
ної діяльності стає самостійна робота студентів. Широкі можливості для самоосвіти здобувачів 
освіти мають студентські олімпіади. Вони стимулюють прагнення студентів до здобуття міцних 
знань, самоосвіти, формують у них інтерес до наукових досліджень, виховують лідерські якості.
Ключові слова: професійна компетентність, самостійна робота студентів, науково-дослідна робота студе
нтів, студентські предметні олімпіади.
In modern conditions, the modernization of domestic higher education is taking place, which is aimed at signifi
cantly increasing the level of professional competence of future specialists. One of the most important types of 
educational activity is the independent work of students. Student Olympiads have significant opportunities for 
self-education of education seekers. They stimulate the desire of students to acquire solid knowledge, self
education, form their interest in scientific research, and cultivate leadership qualities.
Keywords: professional competence, independent work of students, research work of students, subject Olympiads.

Україна, незважаючи на надскладні умови, пов’язані з повномасштабною війною, яку ведуть проти нашої краї
ни російські агресори, продовжує впевнено рухатися шляхом інтеграції з цивілізованим світом. Одним із показо
вих проявів цих інтеграційних процесів стали кардинальні зміни в системі вітчизняної вищої освіти, її модерніза
ція, що має значно підвищити якість підготовки фахівців, які б відповідали європейським і світовим стандартам. 
Змінюються вимоги до сучасного професіонала. Він має не лише володіти сумою раз і назавжди завчених знань і 
навичок. Головне, аби він навчився навчати себе сам, умів знаходити потрібну інформацію, вести постійний твор
чий пошук, мав нагальну потребу навчатися впродовж усього життя.

Якість результатів здобуття вищої освіти, у тому числі й медичної, тепер прийнято вимірювати передусім у 
відповідних до вимог суспільства компетенціях. Професійна компетентність - це «інтегративна характеристика 
ділових і особистісних якостей фахівця, що відображає рівень знань, умінь, досвіду, достатніх для досягнення ме
ти з певного виду професійної діяльності, а також моральну позицію фахівця» [1, с.722]. Практично мова йде про 
готовність здобувачів освіти до ефективної професійної діяльності, що передбачає можливість швидкої адаптації 
до умов, які постійно змінюються, уміння використовувати засвоєні знання для вирішення практичних завдань у 
конкретній ситуації.
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Отож, постає питання про формування нової парадигми вищої освіти, що передбачає перехід від колективної 
до індивідуальної навчальної діяльності викладача і студента. За цієї умови на перший план виходить самостійна 
робота студента, а не викладання навчального матеріалу.

Самостійна робота перетворюється на один із найважливіших видів навчальної діяльності майбутніх фахівців. 
У широкому сенсі під самостійною роботою розуміють різноманітні види індивідуальної й колективної діяльності 
студентів, спрямованої на виконання завдань навчального, дослідницького характеру із методичним супроводом 
викладача, але без його безпосередньої участі. Її завдання - поглиблення й розширення знань, підвищення 
пізнавального інтересу, формування особистості, здатної до постійного самовдосконалення й самоосвіти впро
довж життя [2, с. 276].

Ефективність самостійної роботи залежить від багатьох чинників. Серед них слід назвати і належне навчаль
но-методичне забезпечення такої роботи, і врахування індивідуально-психологічних особливостей студентів, і 
систематичний контроль із боку викладача виконання будь-яких видів групових чи індивідуальних завдань. Окре
мо слід підкреслити значення такого фактора підвищення якості самостійної роботи як мотивація студентів до 
сумлінної самоосвіти, бо саме він становить особливий інтерес з огляду на порушувану нами проблему.

Визначаючи мотивацію як систему стимулів, що змушує людину діяти і досягати поставлених цілей, 
дослідники наголошують на тому, що чим потужніша мотиваційна сила, тим вищими виявляються результати 
діяльності. Тож важливо, аби молоді люди, навчаючись у виші, мали позитивну мотивацію досягнення успіху, 
орієнтувалися на здобуття міцних професійних знань і вмінь як необхідну умову отримання суспільного визнання.

Значні можливості мотивації майбутніх медиків до оволодіння ними ключовими професійними компетентно
стями, до постійної самоосвіти мають студентські предметні й фахові олімпіади і конкурси професійної 
майстерності. Нормативними документами МОН України олімпіади визначаються як змагання студентів у творчо
му застосуванні здобутих знань, умінь і навичок, а також у професійній підготовці майбутніх спеціалістів. Завдяки 
участі в олімпіадах студенти можуть упевнитись у своїх знаннях і вміннях, продемонструвати прагнення до науко
вого пошуку, зарекомендувати себе здібними, перспективними фахівцями, привернути до себе увагу не лише 
керівництва й викладачів вишу, а й потенційних роботодавців.

Студентські олімпіади виконують широкий спектр завдань. Серед найважливіших слід зазначити виявлення 
обдарованих студентів, розвиток і реалізація їхніх здібностей до навчання і творчого мислення, стимулювання 
прагнення молодих людей до самоосвіти й самовдосконалення, формування в них інтересу до наукової роботи з 
обраної спеціальності, популяризація досягнень науки, техніки й новітніх технологій, виховання лідерських яко
стей і активної життєвої позиції.

Студентські олімпіади проводяться і з окремих предметів, і зі спеціальностей. Традиційно олімпіади мають два 
тури. Перший тур відбувається у вищих навчальних закладах, другий - Всеукраїнський - у базових вишах, визна
чених МОН України. У межах внутрішньовишівського туру студенти залучаються до участі в предметних 
олімпіадах, коли предметом перевірки стають знання з фундаментальних наук і фахових дисциплін. На кафедрах 
стоматологічного факультету Полтавського державного медичного університету накопичений значний досвід про
ведення олімпіад, на яких визначаються переможці - найбільш підготовлені здобувачі освіти, що зможуть пред
ставляти виш на Всеукраїнській олімпіаді зі стоматології. Відбіркові змагання організуються в групах, на курсах, 
на факультеті.

Велике значення для ефективного проведення олімпіади має розробка конкурсних завдань. Вони складаються 
таким чином, щоб не лише перевірити володіння учасниками змагань знаннями й навичками, передбаченими 
навчальними програмами, а й з’ясувати їхню здатність до наукової роботи, творчого підходу до вирішення стан
дартних і нестандартних задач, клінічних ситуацій [3, с. 46].

Після І туру олімпіади починається надзвичайно напружений і відповідальний період підготовки вишівської ко
манди олімпійців до Всеукраїнського туру, адже неможливо досягти успіху, забезпечити злагоджену роботу всіх 
учасників, показати глибокі теоретичні знання і практичні навички без цілеспрямованої, системної роботи 
викладачів-тренерів і студентів. Розуміючи важливість підготовчої роботи з обдарованими студентами, науковці 
звертають увагу на необхідність будувати її на низці методичних принципів: фундаментальності знань, 
міжпредметних зв’язків, максимальної самостійності, активності знань, дієвості знань, додаткових знань, випе
реджального рівня складності завдань, комплексного аналізу виконуваних завдань, спадкоємності знань [4, с. 42].

Варто наголосити на тому, що високий рівень професійності науково-педагогічного складу стоматологічного 
факультету і якості підготовки здобувачів освіти дозволив МОН України шість років поспіль (2014/2019 рр.) прово
дити Всеукраїнську олімпіаду зі спеціальності «Стоматологія» саме в Українській медичній стоматологічній 
академії (нині Полтавський державний медичний університет). На жаль, світова пандемія ковіду й повномасштаб- 
на російська агресія наразі позбавили українські виші можливості проводити такі змагання. Та ми впевнені в тому, 
що ця практика буде обов’язково відновлена, адже олімпіади з фаху є надзвичайно потужним засобом удоскона
лення навчально-виховного процесу. Водночас чудовою нагодою для студентів-медиків довести свою професійну 
компетентність як майбутніх лікарів має стати міжнародна олімпіада в Самаркандському державному медичному 
інституті (Узбекистан), на яку вперше запрошено команду ПДМУ.

Отже, студентські олімпіади як важливий засіб підвищення професійної компетентності майбутніх медиків, 
формування в них активного інтересу до обраної спеціальності потребують відновлення й подальшого розвитку.
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